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DEGLI ISTITUTI SCOLASTICI DI FIRENZE E PRATO

e p.c.

ai Dirigenti A.T. di Firenze e Prato

OGGETTO: USO APPLICATIVO PASSWEB DA PARTE DELLE SEGRETERIE.

Si ribadisce, per l’ennesima volta, che le Istituzioni Scolastiche, ridotte a lavorare in condizioni di vera e propria emergenza a causa delle carenze di organico, non possono essere investite da ulteriori responsabilità su una materia di cui non hanno competenza e che dovrebbe essere interamente trattata dall’INPS, il quale dispone di tutti i dati per procedere ai calcoli relativi a pensionamento e liquidazione del personale scolastico. 
USR Toscana e Ministero, invece di rinviare al mittente lo svolgimento di ulteriori e gravosi adempimenti da parte delle scuole, sia per carenza di personale che per assenza di competenze, continuano a permettere che un ente terzo, l’INPS, detti alle Scuole indicazioni e procedure che in linea teorica e pratica dovrebbero dare solo al loro personale.
Come già affermato, bisogna “liberare” le segreterie delle scuole da lavori che ad esse non competono: le scuole non possono coprire le inefficienze del sistema e le carenze di organico di altre amministrazioni oltre alle proprie.
Pertanto la Cisl Scuola ribadisce che la responsabilità delle procedure relative al trattamento ed alla trasmissione dati utili alla liquidazione dei trattamenti di fine rapporto di lavoro (TFR) del personale della scuola deve restare in capo all’INPS e che gli Istituti non sono tenuti a farsi carico di tali adempimenti, perché non dipendono dall’INPS e perché l’applicativo passweb non fa parte delle funzioni e delle competenze scolastiche.
Vogliamo, infine, ricordare ai Dirigenti scolastici che inadempienze o errori nelle pratiche eventualmente svolte dalle proprie segreterie sull’applicativo passweb, vedrebbero una loro diretta responsabilità nei contenziosi che dovessero insorgere.
Saluti.

Firenze, 31 ottobre 2023

Il Segretario Generale

Cisl Scuola Firenze-Prato

Claudio Gaudio
